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ХНМУ 

ВПЛИВ ЧИННИКІВ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА 

РЕПРОДУКТИВНЕ ЗДОРОВ'Я 

 

Антропогенний тиск на біосферу особливо посилився в ХХ столітті і до 

середини століття він набув глобального характеру. Це стало наслідком 

інтенсивного видобутку корисних копалин: металів і вуглеводневої сировини, а 

також масивного надходження в навколишнє середовище промислових, 

сільськогосподарських і побутових відходів, більшість з яких хімічно 

виявилися «незнайомими» для організму. 

До антропогенних слід віднести і ряд так званих соціокультурних 

факторів, які несуть в собі подвійне значення, в т.ч. - патогенний вплив на 

організм людини (стрес, шкідливі звички, порушення біологічних ритмів і т.п.). 

Фізичні і хімічні параметри середовища проживання, викликані 

антропогенними впливами, формувалися в процесі еволюції, та стали 

представляти реальну загрозу здоров'ю людей та здоров’ю майбутнього 

покоління. 

Всі параметри здоров’я людини в певній мірі виявилися залежними від 

стану навколишнього середовища. 

За різними даними ступінь цієї залежності становить 40-70% (в порівнянні 

з 10-15% залежно від рівня медичної допомоги). Слід особливо приділити увагу 

впливу несприятливих факторів та їх наслідкина репродуктивну систему, 

оскільки порушення репродуктивної функції стосуються не тільки теперішніх 

поколінь, а й майбутніх.На жаль, репродуктивний потенціал молоді в даний час 

знижується.  

Структура захворюваності в цій віковій категорії за період з 1999 року по 

теперішній час не змінилася: перше місце - хвороби органів дихання (52,6%), 

друге - окремі стани перинатального періоду (10,5%), на третьому - хвороби 

крові та кровотворних органів (5,5%). 



Що стосується захворюваності інфекціями, що передаються переважно 

статевим шляхом, дітей у віці 0-17 років включно в Україні, то серед зазначеної 

групи хвороб найвищий рівень захворюваності у всі роки припадає на 

трихомоніаз: 31,10 - 22,81 на 100 000 дітей 0-17 років включно (відповідно 

2006-2009 роки). 

На тлі зниження захворюваності на сифіліс, гонококової інфекцією, 

трихомоніазом, хламідійною інфекцією, відзначається зростання 

урогенітальногомікоплазмозу з 5,94 на 100 000 дітей 0-17 років включно в 2006 

році до 7,01 в 2009 році. 

Кожна 8-ма дівчина і кожен 7-й юнак перенесли захворювання, що 

передаються статевим шляхом, в результаті цього у майбутніх батьків є 

порушення здоров'я, які мають негативний вплив на здатність мати дітей. В 

результаті кожна 7-8-ма українська сім'я не має змоги мати дітей, в тому числі 

з-за чоловічого безпліддя. З 20 років частка збільшилася на 10-12% і продовжує 

зростати. 

Незважаючи на те, що інфекційні та паразитарні хвороби знаходяться на 7 

місці у структурі поширеності хвороб (серед усіх зареєстрованих хвороб 

протягом року) серед дітей 0-17 років у структурі захворюваності (серед 

захворювань встановлених вперше в житті) вони переміщуються на 3-е місце і 

складають 3,85. 

На даний час з розвитком технологій та поширеністю всесвітньої мережі 

молодь все частіше шукає відповіді на ті питання які їх бентежать в мережі 

інтернет, але достовірність даних, які там поширюються залишає бажати 

кращого. Тому важливо щоб ці питання висвітлювали фахівці, вчасне 

інформування та фахові профілактичні огляди в цих питанняхдадуть 

позитивний результат в майбутньому. 
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